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ZATnHa 1o

Al. Av n ouvaptnon f gival napaywyioiyn o’ £€va onueio Xg Tou nNediou opiouoU
TNG, va ypa®ei n e€iowan TNG epanTodEVNG TNG YPAPIKAC napaaTaonc Tng f
oTo anueio A (Xg, f(Xo)).

(Movadec 4)

A2. Na anodei&eTe OTI, av pia cuvaptnon f ival napaywyioiun o’ éva onueio X
Tou nediou opiopol TNG, TOTE €ival KAl CUVEXAC OTO onueio auTo.
(Movadec 8,5)

B1. Na xapakTnpiosTe TIC NPOTACEIG NOU akoAouBouv ypapovTag oTo TETPAdIO
0ag TNV £voeiEn ZmoTo r Aa0og dinAa oTo ypduua nou avTioToIXEl O KABE
npoTaon.

a) Av n f eival napaywyioiyn oTo Xg, TOTE N f' €ival NAVTOTE OUVEXNC OTO Xg.

B) Av n f dev €ival ouveXNGC OTO Xo, TOTE N f €ival napaywyioiun oTo Xo.

Y) Av n f €xel deUTepn Napdywyo oTo Xg, TOTE N f' €ival cUVeXAC OTO Xo.
(Movadec 4,5)

B2.
Na ypdyeTe oTo TeETPAdIO 0ac To ypdupa TnS oTRANG A kai dinAa Tov apiBuo
TNC OTAANG B nou avTIoToIXEl oTnNV €panTouévn TNG KGBe ouvapTnong oTo

OnMEIo Xo.
, . 2TAAn B
ZTnAn A 2UVvapTnoeEIg EanTOLEVEC
a. f(x) = 3x%, xo =1 1.y =-2x +n
B. f(x) = nu2x, X =n/2| 2.y = (1/4)x + 1
v. f(x) = 3|x|, xo =0 3.y =9x-6
3. f(x) =Vx ,xo =4 4.y =-9x + 5
5. dev unapxel
(Movadec 8)
Anavrnon:

Al.y - f(xo) = f'(Xo) (X = Xo)

A2. ApoU n ouvaptnon f ival napaywyioiyn oTo onueio Xo,0a 1oXVEl:

o 00 (x,)

X2% X -X,

=f(x,)
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TOTE yIa X # Xg 6a EXOUUE:

) - fxg) = 110D

I}

onorTe:
tim [f6x) - fx)] = lim [M-(x—m} -
= tim S0 i (xax,) = Fix,)-0=0
XX X -X, X=X
Apa:

lim [f(x) - f(x,)]= 0 & lim f(x) = f(x,)
dnAadn n f €ival GUVEXNC OTO Xo.

B1.
a) H npdtaon sivai A\av@aodévn, apou n cuvapTtnon:

2 1 1 1
£(x) = X -cuv;, x#0 fyer f7(x = 2XGXG;+T‘|M;, xz0
0, x=0 0, x=0

evw Oev eival ouvexnc oto 0.

B) Nvwpiloupe oTI, av n f €ival napaywyiociyn o€ onueio Xo, 6a gival cuvexng os
auTo, apa, av n f dev gival cUVEXAC OTO Xo, OEV €ival NAPAYWYIoIUN OTO Xg Kal
n npoTaon ival Aa6og.

y) Ensidn undapxel n deUTepn napdywyog TnG f aTo Xq, UNdpXel Kai n
napaywyoc TnG f' oTo Xq, apa n f' €ival cuvexnc oTo X Kal N npoTacn ival
OWOoTHR.

Enopévwg éxoupe: a—-A, B- A,y - Z.

B.2.
a) f'(x) = 9x3, apa f' (1) = 9 kai f(1) = 3.
Enopévwce e€iowan TnG epanTopévnc gival n:

y-3=9(x-1)ey=9x - 6.

B) f'(x) = 20uv2x, apa f'(n/2) = 2ouvn = -2 kai f(n/2) = 0.
Enopévwe n e€iocwon TNG epanTouevng ivai n:

y -0=-2(x-(n/2)) &y =-2x + n.

vy) H ouvaptnon f(x) = 3|x| dev €ival napaywyioiyn oto Xo = 0, dpa dev
UNApXEl EQANTOUEVN.
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§) ' (0 =—— apa f'(4)=14 xar f(d)=2

2%

Enopévwe eiocwon e@anToudevng €ival n:
y 2—l(x 4)<:>y—lx+1
4 4

SUVENWG EXOUUE:
a-3
Be1
Yy<5
0« 2.

ZAThHa 20
AiveTal n ouvaprtnon:

2Z +i
f(2) =
@) Z-2

ME Z # -2i, 6rnou Z o ouluyng Tou z.

eC

a) Na BpeiTe TNV TPIYWVOUETPIKN HOPPH TWV HIYAdIKOV apIBu®V:

W, = f(9 - 5i)
(Movadeg 6)
2004
W, = [g (9 - 5i):|

(Movadec 6)

B) OswpoUpe ToV Nivaka:

_ﬂ[lwll 0 }

M=
310 —|w|

onou |W;| To HETpo Tou piyadikoU apiBuol W, Tou EpwTAHATOC a.

Na ypdyeTe oTo TETPAdIO 0AC TO YPANKA NOU avTIGTOIXEI OTn OwaTr andvtnan.
O YPAMMIKOG YeETAoXNUaTIoONOC T he nivaka M givar:

. OTPOPN HE KEVTPO TNV apxn Twv agdévwv O kal ywvia 8 = n/4
. OUMMETpIa w¢ npog Tov agova xx'
OUMMETPIa WG npog Tov G&ova yy'
. OUMHETpPIa w¢ NpoG TNV €uBeia y = X
. OJoloBeaia pe KEVTPO TNV apxn Twv agovwyv O kal Adyo:
=B
2

mp>w >

(Movadec 5)
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y) Av M o nivakag Tou epwTrnuartog B, ToTe va Bpebei o nivakag X, woTe va
IoXUEl:

MX = K

onou K gival o nivakag nou avTiOTOIXEl OTO YPAUMIKO METACXNMATIONO OTPOPAC
ME KEVTPO TNV apxn Twv a&ovwv O kal ywvia 8 = n/2.
(Movadec 8)

Anavrnon:

a) Eivai:

W, =f(9-5i) = 2(9-51) +i _ 18—101+1 _18-9i _

9 +5i - 2i 9+3i  9+3i

_6-31 (6-31)(3-1) 18-61-91-3 15-151 3 3.

341 (3+1)3-i) 9+1 10 2
p:J(z) +(_z) B O SR
2 2 4 4 4 2

3
o 2 1 2
GDV(I):—:—:—:—

R

3
2

2 -1
Mo =" =5 =—
p 35 2

V2
2

Eneidn sivai:

Ny _y2 Kat ——Q
¢ 5 nue 5

npokUNTEl OTI ¢ = 7n/4.

Apa:

W, :2\/5 c51)v7—7t+inu7—7t
2 4 4
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Eniong:

v~ Zao-so| P22 [on(-Zfem(-2]] -

( 2004n] . ( 2004n]
=covv| - 1 +muy - 1 =

ouv(-501n) + inu(-501n) =

ouv(-2 ¢ 250N - n) + inu(-2 ¢« 250n - n) =
= guv(-n) + inu(-n) & W, = ouvn + inun.

B) 'EXOUME OTI:
W =22 xa w-1

apa:

MZQPWJ 0 ] Q%ﬁ 0 [1 o}

= & =
300 =Wl 3] o6 35 0 -1
2

Anod Tn Bswpia yvwpiloupe OTI 0 nivakag M eival nivakag Tou YpauuIiKou
METAOXNUATIOPOU: «CUMMETPIa WG Npoc Tov agova xx ' ”, apa owoTo €ival To B.

(51)\/E - E
y) K=| 2 "2 =[O ]

T T 1 O
— OLV—
nu > >

'OHwC:

onoTe:

1 0
MX:K<:>X:M'1K<:>X:[O 1:|.

HEES N
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ZATnHa 30
H ouvapTnon f sival napaywyioiun oto KA£loTo diaotnua [0, 1] kai 1oXUEl
f(x) > 0 yia kabe x € (0, 1).
Av f(0) = 2 kai f(1) = 4, va dci&eTe OTI:
a. H euBsia y = 3 Téuvel Tn ypagikn napaocraocn Tne f o’ €éva akpiBwc onueio e
TETUNMEVN X € (0, 1).
(Movadecg 7)
B. Ynapxel x; € (0, 1), TETOIO WOTE:
1 2 3 4
()
f(x,) =

4

(Movadecg 12)
y. Yndapxel X, € (0, 1), ®OTE N €panToueEVn TNC YPAPIKAC napdoTacng Tng f aTo
onueio M(x,, f(x2)) va eival napaAAnAn otnv euBsia y = 2x + 2000.
(Movadeg 6)
Anavrnon:
a) Ensidn n ouvaprnon f eival napaywyioiun oto [0, 1], apa Ba sival kai
ouvexnc oro [0, 1]. Eniong, ensidn eivail f' (x) > 0 yia kabe x € (0, 1), Ba sival
n f yvnoiwg av&ouoa oto (0, 1), dpa To cUVoAo TIHWV TNC Ba gival To
[f(0), f(1)] = [2, 4]
'Opwe, 3 € [2, 4] kai, apou | , TOTe n f TEuveTal ano Tnv eubeia y = 3 o€
£va akpIBwC onueio ge TETUNMEVN Xo € (0, 1).
B) H f €ival yvnaoiwc av&ouoa oo [0,1], apa:
f(0) < f(1/5) < f(1)
f(0) < f(2/5) < f(1)
f(0) < f(3/5) < f(1)
f(0) < f(4/5) < f(1)

MpooBETOVTAG KATA UEAN EXOUUE:

1 2 3 4
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'Opwe,n f ival ouvexng ato [0, 1], onoTe undapxel x; € (0, 1), TEToIO WOTE:

oo L Ep S (S)

4

y) Engidn n ouvapTnon f ival ouvexng oto [0, 1] kal napaywyioiyn oto (0, 1),
npokUNTEl and To Bswpnua NECNC TIMAC Tou d1a@opIkou AoyiopoU OTI undapxel
£va TouAaxiotov x, € (0, 1) TETOIO WOTE:

f(1) —1(0)

Flx,) ===

o f(x,)=2

Enopévwe n epantouevn TG Cr oTto M gival napdAAnAn otnv eubeia
€y = 2x + 2000, apouU A, = f' (x3) = 2.

ZAThHa 40

Tn xpovikn oTiyun t = 0 xopnyeital ¢’ &vav acbevr £va pappako. H
OUYKEVTPWON Tou papudkou aTo aiJa Tou aoBevouc diveTal anod Tn
ouvaptnon:

f=—%*t >0

tY
1+ -
p
onou a kai B ival oraBepoi BeTIKoI NpayuaTikoi apiBuoi kalr o Xxpovocg t
METPATAI OE WPEG. H PEYIOTN TIUA TNG CUYKEVTPWONG €ival ion Ye 15 povadeg
Kal EMTUYXAVETAl 6 WPEG JETA TN XOprynon Tou ¢papudkou.

a. Na Bpeite TIG TIUEC TwV oTABEPWY a Kal B.
(Movadec 15)

B. Me dedopévo OTI N Opdon Tou (PAPUAKOU €ivdl AnNOoTEAECHATIKA OTAV N TIUN
TNC OUYKEVTPWONG €ival TOUAAGYIoToV ion PE 12 povadeg, va BPeITe To Xpoviko
d1a0TNUa Nnou To PApUAKo dpa ANOTEAECUATIKA.

(Movadec 10)

Anavrnon:

H f ival napaywyioiyn oto [0, +e) wC NNAIKO Napaywyiciywy ouvapTnoswy,
HE:

f)= - >
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a) Apou os t = 6 wpec emiITuyxaveral n yeyiorn Tiun f(t) = 15 povadeg, 6a

EXOUME:
6a
=15 540
36 = i
f(6)=15 1420 6a=15+ 5
=3 B = =
f(6)=0 ) 36
6 -—=-1
Q) I_B_Z :0 Bz

60=15+220 {6(1:30 {azs
36 & =
B:i6 B:i6 B:i6

Aol B > 0, n Tiyn B = -6 anoppinTeTal, apa B = 6.

Enopévwg:
5t 180t
f(t) = = ,
® t* 36+t
I+
36

B) ApoU To PpapUaKOo £XEl ANOTEAECUATIKA dpacon OTav n TIUA TNG
OUYKEVTPWONG €ival TOUAAGxioTov ion Pe 12 povadeg, YAXVOUHE TIC TIMEC ToU t,
€10l wore: f(t) > 12, yet = 0. ToTe:

80t o180z 4324120 &
36+t

& 122 - 180t + 432 <0 t? =- 15t + 36 <0< 3 <t <12

Apa To pAapuako dpa anoTeEAEOUATIKA ano 3 wpeg £we 12 wpec.

Texvikn Ene&epyaaia: Keystone



